KUJDES! MOS DEMTO BARKODIN

BARKODI

B

REPUBLIKA E SHQIPERISE

MINISTRIA E ARSIMIT
DHE SPORTIT
AGJENCIA KOMBETARE E PROVIMEVE

PROVIM ME ZGJEDHJE | MATURES SHTETERORE 2015

E premte, 19 gershor 2015

Lénda: Kimi e thelluar

Udhézime pér nxénésin

~ Testi né total ka 20 pyetje.

SESIONI |
Variant A

Ora 10.00

N& test ka kérkesa me zgjedhje dhe me zhvillim.
Né kérkesat me zgjedhje rrethoni vetém shkronjén pérbri pérgjigjes sé sakte, ndersa pér kérkesat me zhvillim

éshté dhéné hapésira e nevojshme pér té shkruar pérgjigjen.

Pikét pér secilén kérkesé jané dhéné pérbri saj.

Pér pérdorim nga komisioni i vlerésimit

Kérkesa ! 2 3 4 S 6 !

Pikét

Kérkesa 8 9 10 1" 12 13 14

Pikét

| kerkesa 5 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20
Pikét
Totali i pikéve KOMISIONI | VLERESIMIT
T Anétar
e e Anétar
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

1. Sipas zvogélimit t& rrezes, elementét X (Z = 11),Y (Z=17), Z(Z=14), D (Z=12) renditen: 1 piké
A) YDZX;
B) XDZY;
DYXZ;
D) ZXYD.
2. Duke kaluar nga metani te butani, temperaturat e viimit té alkaneve rriten sepse: 1 piké

A) ulet dendésia e substancés

8 zvogélohet masa molare e tyre
rriten forcat ndérmolekulare

D) pakésohet numriiatomeve C

3. Jepet reaksioni i prapsueshém né gjendje ekuilibri: | 1 piké
2HgOng + nxehtdsi = 2Hgmg) + Oz(g). N& se do t& rrisim trysniné do t& ndodhé:

A) zhvillimi i reaksionit t& drejté.
(B) bashkéveprimi i Oz me Hgng)

C) ritiae pérgendrimit t& O2.

D) pakésimi i masés né gram t& HgOg).

4. N& reaksionin 4HNOs + C — 4NO2 + CO2 +2H:0, themi se: 1 piké

azoti sillet si agjent reduktues
hidrogjeni sillet si agjent reduktues
oksigjeni nuk ndryshon n:o

) karboni sillet si agjent oksidues

A
B

— S

O

5. Atomi i njé elementi ka 8 protone dhe 10 neutrone né bérthamé. Ai pérfagéson izotopin e elementit: 1 piké

)

oOm>=
WOIZ

e

6. Emértimi sipas IUPAC i pérbéries me formulé molekulare HCOO-Na &shté: 1 piké

A) etanoat natriumi
(B) metanoat natriumi
C) etanolat natriumi
D) ester i natriumit

7. Né njé ené kimike treten né ujé 5,85 g NaCl deri sa té pérftohet 1 litér tretésiré. Pérgendrimi molar
i tretésirés éshté: 1 piké

A) 0,4 mol/l
B) 0,3 moll
C) 0,2 moll
(©) 0,1 moll

(Arna=23; Arci= 35,5)
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje Varianti A

8. Duke e menduar raksionin: 2ABig) + Bag — 2ABzg, si reaksion elementar dhe duke ditur se pér
pérgendrimet e reaktantéve jane: [AB] = 0,1 mol/l dhe [B2} = 0,1 mol/l, shpejtésia e reaksionit &shté
V = 1104 mol/l-s, vlera e konstantes sé shpejtésisé pér kété reaksion do & jeté: 1 piké

(B 10 Bimok- s.
B) 102R/mol2- s
C) 103 R/mol?- s
D) 10+4[]2/mol?- s.

9. Nijéra nga pérbérjet e méposhtme nuk ka mundési té jeté pérbérje jonike: 1 piké

A) KC

B) BaCl
PCls

D) CsCl

10. Né njé reaksion red-oks, atomet e elementeve: 1 piké

kané veti oksiduese
©) ndryshojné n.o
D) jané me veti reduktuese

A) marrin elektrone
B)

11. Paragjtni strukturén e Ljuisit pér: 3 piké
a) P20s
b) CO2
c) NF;

(Zp=15; Z0=8; Zc=6; In=T; Zr=9)

—

@) O | b

- ’y - . <) -~ M -

,9@1’\7 ) |O0=C =O| ))Fw—/.\/'“?’
12. Jepen formulat kimike t& pérbérjeve: 3 piké

Ce(H20)s; C12Hz2011; (CeH100s)n. Klasifikoni ato sipas grupeve ku béjné pjesé:

) //;Zo/é@é e r1of
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Lénda: Kimi e thelluar - Provim me zgjedhje variantl A

13. Jepet reaksioni i prapésueshém né gjendje ekuilibri né njé temperaturé t8 caktuar: 3 piké

CO(g) + Clag) = COClxg). o : .
 Pérgendrimet € substancave né ekuilibér ishin: [COClz] = 0,012 mol/l; [CO] = 0,06 mol/l; [Clz] = 0,08 mol/l.

Kérkohet té: : , '

a) njehsoni vlerén e konstantes sé ekuilibrit

a) pércaktoni vierate pérgendrimeve & substancave né pozicionin e fi 16 ekuilibrit, qé vendoset mbas rritjes sé
pérgendrimit & Clo dy heré?

b) Shpjegoni cilét nga tre faktorét qé ndikojné né zhvendosjen e ekuilibrit, nuk ndikojné né vierén e konstantes

éé.ekuilibrit. Eﬁfﬂ"i__ - o, 5 /2 Y
a ker = Fogecad Lok dree
Lol |fed |L&2 e | 2 X
é) wr| 0,0¢ |0,08 | 8272 ) ee,= _fi____.,ﬂ—-—————,.—-—:ﬂ,f
i 0,6 | (W“”VM“’ZZ ,
. " Yo PT7 2"
wligk, —X | =X | F X rf;WMM" X @%‘&f&}’ A
b ‘9,96‘)(‘ 9,/4"')( 0}-0/2 + X }/u/vjcfnﬂ‘d'p”'/;t M'V

'c) e/ yAun € kwm"%ff&w&%& }/lg,_fr’vr“?

[\14.7 <
| 14. Jepen stadet e zhvillimit 3 reaksionit né 25°C: . , 3 piké
2Fe () +2Clyy) — 2FeCly,,) AH, =?

2FeClyyy + Clyg) > 2FeCliuy A2 = —57,7k]
(AH, =-399,5k] )

Kérkohet té:
a) pércakiohet reaksioni i-pérgjithshém
b) t& njehsohet AH, =? | '93)
¢) AV e reaksionit ¢ pérgjithshém 9 R Lty ‘ A M‘ﬂ, = 4 4,
: & 2/
sz’ 2 /CL(/.,;/ fscet(ﬁf) 7 " _
| _ 3 G4 g+
Lo s BT
L) 27 | ., ’%
/. 22,49¢ Jmeed /
o) AV = CR / 2 4L
7! ' Lo ot é;//
Y SEIRY- 2 2o
19 q_ershor 2015 .
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Varianti A

Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhje
15. Shpjegoni si mund t& pércaktojmé vendin né sistemin periodik t& elementeve me kéto té dhéna: 3 piké
a) 4s!
b) (n-1)d10 4s!
c) 4s%p? : . - sor
n(muwrm W‘[z/&% e/'o‘/ . 4
odes., HNF 4 Vil M . _
A

) N fpiadootn me amcimac e fenoder -
) 1 5 b e e A5

L A

L 10 /
N (4-4)d 45
L) [3[:/,{)0 [,64 ) n= Vias /)mgqo)/a/ y! o [ ]
p e Aol lolilromts L foyen dame (Fa eenilirtin
gfqeﬁ%i:ﬁl Mmlfiua&}vv ol 7£7¢"47e me {?erd%mu)
Aeme %MM o Mu‘-‘zv\ e
it o g el Mg ol
7 zi%, 1/’2’ e’ Mﬁn e (/‘m/z/wf.;www - endbsetns puapin 1V A

16. Njé mol alken me d = 3,125 g/l digjet dhe gazi gé pérftohet futet né tretdsiré t& hidroksidit t& kalciumit. 3 piké

Kérkohet té:
a) shkruani reaksionet

b) pércaktoni raportet molare
c) njehsoni masén e karbonatit té kalciumit gé fundéron.

(Arca = 40; Aro = 16; Arc = 12; Ary = 1)
6L) Cnlyy + %-E g — nCO th H O

2
Xg Collon —> 2444 Cjﬁﬁ,ﬁ ;70
3,/L9¢ —7 ' | _‘ 5
PR o Mt =

Cﬁ'H,{O t __//:LZ—QZ — 7 5 (O t 5 Ho O
5COy + 5 CalOM)y —> 4 Co (O3 + 4§ HaO

!)) /mofcﬁ'//lo # {//frhf@/Ql 5 5 med C02
. » 2 ) |
5 mol €Oy + G ol Calonh— §mol CaLOS

C"—) m CQ\COS = e /’\/\
= § medls //Mj/mo{ = 9/002’
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Lénda: Kimi e thelluar Provim me zgjedhie Varianti A

17. Jepen reaksionet jo t plota: 3 piké
' ) : 3+
) CeHe -I%z L4100 +3:0 0) G He+F0u 5 AC0p + 3%20
" : - cHyom + Nact
D) CHsCl+KOH — CH) Ol + Nacl b) Chscl + ko= 3 "
| . yoL¥a
1im) 265Gl + 2Na — Gy flio ek ¢) 2Cslsth e = Cu o
Kérkohet té:

a) shkruani barazimet e plota té tyre
b) pércaktoni tipine reaksionit
c) emértoni produktet sipas [UPAC

) /- meakrcom oé@;/\-e, : ) e
) 2 - el 0m Zé‘Wﬂ’«“A‘ZM (ywé/&?ﬁm

SN
3) Sumtete Wonte
CQ L - wvfé’\mﬁé
3 — Ao
18. Jepet reaksioni: Np+202 — 2NO2 3 piké

a) shkruani njé mekanizém pér kété reaksion
b) pércaktoni stadin mé té ngadalté
c) shkruani barazimin e shpejtésisé

a) Nﬁ(j/ + O,L(g—/ Xl 7\/0{?) (hjﬁwéz&y

IN0g) + Q) —7 oZ/‘/Qz(f) [é'f%g%)
J;) 4ok’ & M” vz iW’ﬂ%w gl dlobet w2t
74 rw;%wf»w&ﬁm b’ gadeonothne

-

” 5
S¢ool. 4 0%/5’/ glnllo

c) \V = K1 /S/s,j«[ 03,]
[ i pumeghen G P

¥ WW/‘)’J@T/I»’\ )
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Lénda: Kimi e thelluar

Provim me zgjedhje

Varianti A

19. Pérzinet 10 litra tretésiré e acidit nitror 0,001 M HNO2 gé ka njé vleré pH=5me 2 | tretdsiré 0,55 M NaOH.

Njehsoni:
a) vlerén e pH pas pérzierjes.
b) Kostantene shpérbashkimit elektrolitik t& acidit.
c) gradéne shpérbashkimit elektrolitik t& acidit.
(log 9=1)

HAN Oy + NaOH —7 NVa Ny + KO

3 piké

a) n ,f,@- Cran\ = o,w/m//z 08 = Qo foldionn M T

§ _= i
/ma//%/ﬂ/().z,'-? [mol NoOH h/vbmér/* 44 - o4 =409 73‘# ;41/%;%0'?’]
ﬂ/ﬁ/ma{’ —> X mol V/ = /04’1 =/LL
X = gpod mol Na ok Ciy =3 =100=7 “'7(79/’”//“‘3 = A4 f@’flo //3// |
b) KNG 0 == K0 AL Jd= Gz =
= c T3
/"W pe oA T e
2] (- W — 7 6oRe ol
__vKa;w@fb_Lo.;i»/of YA /i/ '/gf Vad A== {072 /6,0,2/‘;07,3 7
o5
— mgs vhnan &S%MMW wg@?

20. Jepni nga njé shembull pér njé reaksion:
a) homolitik

b) eleminimi

c) zévendésimi elektrofilik

@) c#y J&/L ho , cazel + Hel

3 piké
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